

外交部：「雷達鎖艦」子虛烏有 日方蓄意散布假信息

中國正告日本：不要再搞小動作

國防部發佈事件真相及經過



香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報道)對於日方稱中國海軍艦艇用火控雷達照射日方艦機一事，中方昨日回應指出，日方的說法完全是無中生有，日方蓄意散布虛假信息，抹黑中國形象，誤導國際輿論。中國國防部還公佈了事件有關事實經過，明確表示沒有使用火控雷達。外交部新聞發言人表示，希望日方不要再搞小動作，回到對話解決問題的正軌道上來。

國防部新聞事務局昨日在網站上公佈了中國海軍屢遭日方近距離監視的詳情。1月19日下午16時許，中國海軍一艘護衛艦在東海相關海域進行例行訓練，期間發現日本自衛隊一架艦載直升機接近中方艦艇，中方艦載雷達保持正常觀察警戒，並未使用火控雷達。

一動向值得大家警惕、深思。中方希望日方切實採取有效措施，停止製造東海緊張氣氛的行為，不要再發表不負責任的言論。

針對該事件，中國外交部發言人華春瑩在昨日舉行的例行記者會上亦指出，日方的說法完全是無中生有，而事實是，日本艦機對在公海進行正常巡邏訓練的中國海軍艦艇長期進行近距離跟蹤監視，「我們不禁要問，日方究竟意欲何為？不得不對日方真實意圖保持高度警惕。」

日本變本加厲 誤導國際輿論

華春瑩強調，日方挑起釣魚島爭端以來，中方在採取必要措施維護國家領土主權的同時，一直保持克制和負責任態度，致力於通過對話磋商管控和解決問題。日方不僅不糾正錯誤，還變本加厲出動大量艦機持續採取損害中國主權的行動。

另據日本媒體報道，日本內閣官房長官菅義偉昨日上午稱，中方針對有關雷達照射日艦機報道的回應「完全無法接受」。而針對中方回應，日本首相安倍晉三亦在昨日舉行的眾議院預算委員會上聲稱，日方是「在進行慎重而詳細的分析後，公佈了此次雷達照射的情況」。

日本首相安倍晉三昨日聲稱，日方是「在進行慎重而詳細的分析後，公佈了此次雷達照射的情況」。設計圖片

安倍：不要求閣員不拜靖國

日本首相安倍晉三表示，不會以首相的名義要求內閣成員不要去參拜靖國神社。

安倍晉三在昨日的眾議院預算委員會上，就參拜靖國神社問題表示，不會以首相的名義要求內閣成員不要去參拜靖國神社，參拜不參拜，由個人意志決斷。

安倍首相在回答議員的質詢時說：「作為內閣，沒有打算要求全體內閣成員去參拜，或者不許去參拜。」

安倍首相自己沒有表明是否準備去參拜靖國神社。

日本新聞網

日組專家密商 修憲擴自衛權

香港文匯報訊 據日本新聞網消息 由日本政府組織的「安全保障問題法律基礎再構建懇談會」，昨晚將在首相官邸舉行第一次會議，討論日本行駛集團自衛權的問題。

這個由日本各界著名人士參加的政府諮詢專家委員會由安倍首相親自管理，旨在討論修改憲法相關條款，准許日本自衛隊行駛集團自衛權，強化日美的軍事同盟合作關係。國際海洋法法院院長柳井俊二、JR東海鐵道公司董事長葛西敬之等13名人士已成為這個專家委員會的委員。

「東京大爆炸」炮竹下架



不少中國網友熱議「用炮竹打倒日本」。資料圖片

香港文匯報訊 據日本《產經新聞》報道，日方通過相關人員了解到，中國傳統春節9日開始放長假，在即將放假前夕，北京市內銷售的「東京大爆炸」等品名可能對日本產生刺激的煙花炮竹已經下架。日方認為中國政府擔心中日關係進一步惡化，因此停止銷售此類商品。

報道稱，之前商店銷售的煙花炮竹上標有「我愛釣魚島」的字樣，顧客們都稱「340元的炮要能把東京炸了才太便宜了」。這種炮漸漸暢銷起來，不少中國網友還在網上評論道「用炮竹打倒日本」。

雷達鎖艦事件 中日交鋒	時間	日方說法	中方回應
	2月5日晚	日方防衛大臣稱中國軍艦曾用導彈火控雷達瞄準日本艦船和直升機。	中國駐日大使程永華表示不接受日方交涉和抗議。
	2月6日	日相安倍晉三稱此事「極其令人遺憾」；美國國務院發言人努蘭表示，中國的行動令局勢趨緊張，並強調釣魚島適用於日美安保立場，要求中日對話。	中國外交部發言人回應，中日間有關釣魚島問題磋商和溝通渠道是暢通的，日方應以實際行動同中方共同努力，找到妥善管控和解決問題的有效辦法。
	2月7日	日本防衛省官員改口稱中國軍艦主炮並未瞄準日艦。	中國國防部官員表示，「雷達鎖艦」之說，與事實不符。
	2月8日	日本堅稱對中方披露的情況「完全無法接受」。	中國外交部指出，日方說法無中生有，蓄意散布假消息。

香港文匯報記者 劉坤領 製表

駐日大使提出反交涉



香港文匯報訊 據中國駐日本大使館網站消息，中國駐日本大使程永華(見圖)昨日往見日本外務省常務副外長河相周夫，河相就所謂中國海軍艦艇火控雷達瞄準日艦機事提出交涉。程永華大使駁回日方主張，並提出反交涉。

程永華表示，5日以來，日方突然大肆炒作所謂「中國海軍艦艇火控雷達瞄準日艦機事」，以此渲染「中國威脅」，抹黑中國形象。中方對此表示強烈不滿，並向日方提出嚴正交涉。

程永華說，中方有關部門已公佈了有關事實真相，日方的說法不符合事實。中方要求日方採取切實措施，停止發表不負責任的言論，停止人為炒作作機，製造緊張，煽動對立，激化矛盾。

另一方面，河相強調日方就雷達照射的主張無誤，稱「對電波的頻率特徵及護衛艦和對方艦船的位置關係等現場情況進行了慎重、詳細的分析」，日方已開始考慮公開雷達照射相關證據。對此，程永華反駁稱，日方主張與事實不符。會見沒有取得共識。

美日局長級磋商 釣魚問題冷處理

香港文匯報訊 綜合消息：據日本新聞網報道，日美兩國的國防和外交部門8日開始在華盛頓舉行局長級磋商會，就釣魚島問題的最新局勢以及日美聯防衛等問題進行了協商，達成冷處理釣魚島問題方針。

據報道，出席這次磋商會議的日本政府方面的官員是外務省北美局長富田義典和防衛省防衛政策局長次郎。美國政府方面出席的是助理副國務卿瓦爾德和國防部代理副部長助理哈爾比。

報道援引自華盛頓的消息稱，會議是在美國五角大樓舉行的。消息顯示，美國方面對於釣魚島周邊局勢的持續緊張感到不安，對此，日本方面也表示擁有同樣的危機感。雙方確認了在釣魚島問題上保持冷靜處理的方針。



日美舉行局長級磋商釣魚島問題。圖為東京一家股市交易所交易座位上懸掛著美日國旗。

據悉，日本政府7日確定了首相安倍晉三本月下旬的訪美日程，安倍將於日本時間21日出發，24日回國。預計他和美國總統奧巴馬的日美首腦會談將安排在當地時間22日。共同社報道稱，預計如何應對中國將成為議題之一。